



奥克斯 打造核心技术唱品牌

宁波奥克斯空调有限公司在短短11年的时间，公司就从无到有、从弱到强发展到今天销售额超百亿，员工达8000余人的大型民营企业。作为市场新格局的领导品牌，奥克斯在未来的竞争中一定会利用自身先进的技术、设备和信息化管理技术与手段，推动奥克斯事业走向国际化。

以“优质平价”策略做市场

奥克斯空调始终坚持以“优质平价”策略做市场，市场每年保持30%以上的增长率在飞速发展。据介绍，在产品方面，奥克斯一方面加强工业设计，努力提升产品工艺时尚性，另一方面通过引进和自主开发的形式，形成了智能清洗、溶解酶杀菌、强力除湿等产品特色卖点。

“价值”为旗来打造企业竞争力

长期以来，在大多数人的印象中，奥克斯就是一个善于发掘事件热点、精于时间炒作的事件行销高手。事实上，在奥克斯近年来所创造的令人难以置信的奇迹背后，除了事件营销、价格策略，真正推动奥克斯快速发

展的却是科技创新能力。

奥克斯的智能清洗技术则是在原来健康技术基础上打造的核心技术，更加注重室内空气调节，改善室内健康环境。

以人为本、诚信立业

2007年是奥克斯空调品牌年，奥克斯对经销商的服务从“顾问式”转变为“保



健康专家·奥克斯空调

姆式”，并在两个月时间内连续召开3次总监会议和5次总经理会议强调服务意识。

奥克斯一贯坚持“以人为本、诚信立业”的企业宗旨，对企业文化理念的探索，始终抱着一种与时俱进、不

断自我超越的精神，本着务实高效原则进行创新和定位，最终形成了以经济价值规律为刚性平台，以有理服从原则为柔性理念，将严密性和开放性有机统一，并强调效率为中心的管理特色。

海信 技术主义规划自己道路

强调技术立企、稳健经营、求真务实的海信在2007年接连推出强化高端战略、借力奥运营销、发动变频联盟等系列大动作，在大幅提升海信科龙空调竞争力和市场地位的同时，也引导了行业朝健康的方向发展，推动了行业竞争格局的重大变化。

技术创新增强企业竞争力

“人才是本，技术是根，创新是魂”是海信的技术观，以技术孵化产业是海信创新科技的特色。进入2007年，空调原材料价格继续居高不下，普及型产品竞争加剧，海信科龙通过大量推广一级能效的健康双高效空调、变频空调，并大力推出创新外观，实现主销产品的高端化，从而全面提升产品的档次，增强企业竞争力。

同时，海信积极跟踪、引进、吸收世界先进技术，以市场为立足点，不断研制开发出适应市场需要、具有自主知识产权的优秀产品。以“新”取胜，以“高”取胜，驱动海信始终站在国内电子信息技术的最前沿。

低调做事 稳健经营

在海信稳健发展的轨迹

中，较好地处理企业发展中所面临的“大与强”、“急与快”、“风险与利益”的问题，成为海信可持续发展的关键。海信集团董事长周厚健非常看重大与强的平衡，但同时强调做强比做大更重要，二者的均衡发展将成为企业决胜的关键。

企业的长远眼光决定了研发的方向和深度，也决定了企业的经营特色。

2007年，海信空调继续强化其产品快速制温、精确控温、湿度控制、静音、抗菌等能够提升舒适度的各项性能。

一日承诺 立信百年

百年海信，不仅是自身经营的长远，而且也是对客户服务承诺的长远。“顾客是海信人的衣食父母，我们所做的和所要做的一切工



作，落到实处都是为了让顾客满意，只有顾客满意了，我们的工作才算做好，才有成效，才有效益。”海信的销售经理告诉记者，海信空调在服务平台搭建上花费了巨大的投资，全国服务网络再次更新并升级，全面提高了服务响应速度、技术支持力度与总部服务监督的考核力度。在服务质量、服务规范、服务沟通上明确了各项可衡量的标准，并通过各个分支机构的在线回访、实地服务暗访等多重抽查方式，为用户提供迅速、到位的优质服务，满足用户需求。

格力 创新科技打造美好生活

格力公司自1991成立以来，紧紧围绕“专业化”的核心发展战略，以“创新”精神促进企业发展壮大，以“诚信务实”的经营理念赢取市场和回报社会，使企业在竞争异常激烈的家电市场中连续多年稳健发展，取得了良好的经济效益和社会效益。

创新带动行业技术升级

多年来，格力一直以“好空调，格力造”和“买品质，选格力”著称国内空调市场，在广大消费者中享有很高的声誉。去年，在行业整体销售下滑的趋势下，格力电器保持了30%以上的增长。

据介绍，格力现已开发

出包括家用空调、商用空调在内的20大类、400个系列、7000多个品种规格的产品，成功研发出GMV数码多联一拖多、离心式中央空调等高端技术，并全球首创国际领先的超低温热泵中央空调。

视质量为企业生命

作为中国空调行业的标

志性企业，格力电器一直视质量为企业生命的命脉，十几年如一日，狠抓产品质量。

“从产品研发到销售，从零部件采购到整机生产，格力电器建立了完善的质量控制体系，确保产品出厂一次性检验合格率高达100%，坚决‘不拿消费者当试验品’。”正是因为格力空调近乎完美的产品质量，格

力电器先后赢得了“中国世界名牌”、“全国质量奖”和“出口免检”等国家最高荣誉，成为中国空调行业唯一的“世界名牌”产品。

“消费者的小事是格力的大事”

据了解，2003年以来，格力相继提出了“没有售后服务的服务才是最好的服



务”、“8年不跟用户见面”的服务观，并在生产、制造、物流、销售、安装等环节采取积极有效的措施。

格力在秉承“用户的每一件小事，都是格力的大事”服务理念的基础上，为了更快捷、规范服务全省近

格兰仕 价格战略转向价值战略

格兰仕集团是一家定位于“百年企业 世界品牌”的世界级企业，在广东顺德、中山拥有国际领先的微波炉、空调及小家电研究和制造中心。坚持“伟大，在于创造”的企业理念和“努力，让顾客感动”的经营宗旨，格兰仕正在加速向世界级品牌、国际一流企业进军。

转变商业模式

提起格兰仕，大多消费者会联想到它的价格优势，而业内人士则对它留有“价格屠夫”的称号与“摧毁价值”的理论，以及在这背后的格兰仕副总裁“喻铁嘴（喻尧昌）”。

据介绍，2007年除了力推差异化产品之外，格兰仕

还采取了全新的营销模式，核心是销售平台前移以及与经销商利益捆绑，通过差异化的产品、优质的服务、高效的市场反应机制赢得了更广阔的市场。

技术创新谋发展

格兰仕执行总裁梁昭贤坦言，格兰仕能够取得微波炉、光波炉世界第一，空

调出口二强，不是仅靠价格优势就可以做到的，拥有全球最领先的核心技术，才是格兰仕成为全球微波炉、光波炉与光波空调第一品牌的内在优势。

据了解，格兰仕每年将销售额的5%用在科研投入上，比一般的家电企业多出2到3个百分点。近年来，格兰仕在技术研发上投入十几亿元，产生了1000多项专利专有技术，并顺利完成了由技术“引进者”向产品和技术“输出者”角色的转变。

以消费者为本

据介绍，本着“用心服务、快人一步”的服务宗旨，格兰仕在全国建立了3000多个售后服务网点。在行业内，格兰仕微波炉推出免费

上门服务，率先推出一级城市生活电器免费上门服务，格兰仕在部分地区推出的光波空调整机包修12年更是挑战了空调行业服务极限。

“站在消费者的角度去思考、研发、销售、服务，努

力，让顾客感动，这就是格兰仕永不改变的宗旨。”格兰仕副总裁曾和平说，“29年的发展过程中，格兰仕一直在变，唯一不变的，是对人的重视。”

本报撰文 晚报记者 谢宽

